

埔里愛村橋斷 便橋要再等等

2017/06/09【廖肇祥／南投報導】

南投縣埔里鎮愛村橋不堪602水災洪水衝擊斷裂，橋梁引道陷落，無法通行，造成愛蘭、鐵山里里民上國道六號愛蘭交流道必須繞道，居民希望先施設便橋。但縣府指出，施設便橋就要花900萬元，汛期也不適合施工，愛村橋復建原本就在計畫中，經費核撥一旦即正式動工，便橋也將隨工程一併施設。

愛村橋連結埔里鎮南村與愛蘭里，是愛蘭、鐵山里民出入的要道，6月3日晚間不堪南港溪水沖刷，靠近南村里的引道陷落、橋面斷裂，河川局立即拉起封鎖線，放置紐澤西護欄預防民眾闖入，雖然未發生意外，但影響兩里約4000位里民出入，上國道六號愛蘭交流道，必須繞道愛蘭橋。

因愛村橋老舊，為確保民眾通行安全，縣府過去曾向營建署及第三河川局提報計畫，重新鋪橋及修繕堤防、道路，但因可能動用到私有土地，總經費又高達1億3千萬，計畫因而擱置。如今橋梁已斷，當地里民認為應當加速橋梁復建，或先施設便橋，方便里民對外交通。

南投縣政府道路養護科科長許振揚指出，單單施設便橋就要花費900萬元，而現在正是汛期，也不利施工，且縣府已向公共工程委員會提報災修，連帶河川局的計畫，愛村橋復建指日可待，開工前為了工程機具通行，將先興建簡易便橋，屆時里民得以通行，也比較不會浪費公帑。